

僑界舉行國慶聯歡會



表演者與會首腦合影

【本報訊】香港僑界慶祝中華人民共和國成立60周年暨香港僑友社、印尼泗水華僑音樂社聯歡晚會日前在九龍黃大仙新光中心舉行。

印尼泗水華僑音樂社一行，在團長胡建章領下，除了到內地珠海等地區訪問演出外，還特地前來香港與僑界團體會晤，加強交流，相互促進。

出席盛會的有：香港社團聯會副會長李潤基、香港華僑華人總會會長梁淦基、珠海印尼歸僑僕友會會長陳關寧。此外，出席的嘉賓有僑友社名譽主席：陳傳永、葉森堯、李振德、蔡其俊、洪素玲、陳選華、張麗卿以及本港僑

界舞蹈老師劉素琴、顏木蘭，著名歌唱家趙春琳等。在港的泗水中中校友會的林錦衛、泗水新中校友會的李松岳、泗水僑眾校友會會長房奕強、泗水同學會會長陳炳生、集美校友會副會長張仁忠、陳偉民、王偉元等兄弟團體的負責人應邀出席了晚會。

晚會筵開25席，整個會場充滿了一片溫馨、友誼和歡樂的氣氛。

監事長王欽賢在會上首先致辭，對遠道而來的印尼泗水華僑音樂社一行的到訪和交流表示熱烈的歡迎和衷心的感謝。副會長李潤基在會上回顧了兩地僑胞源遠流長、企盼進一步加強彼此之間的兄弟情誼。印尼廣肇總會副主席、泗水華僑音樂社團長胡建章在會上發表了熱情洋溢的講話。

是晚，文藝節目豐富多彩，由印尼泗水華僑音樂社表演——印尼舞蹈《REK AYO REK》拉開了序幕，之後有峇里舞、爪哇舞等。僑友社舞蹈團也不遑多讓，除了有《我們的生活充滿陽光》、《牛仔很忙》外，還有不久前獲得本港公開舞蹈比賽金獎的——中東舞《撒哈拉風情》。

掌聲伴隨着高潮一浪接着一浪，正當大家全情投入之際，令在場的嘉賓及僑友們喜出望外的是，僑友社會長黃英來由北京趕來出席晚會，原來預計下午四時許抵港，誰知航機遇上機件故障，飛機起飛後又折回北京，結果延誤至晚上九時許到達。黃英來不顧旅途的疲累，馬不停蹄的由機場趕到會場，使聯歡晚會掀起了更熱烈的氣氛。



全國人大華僑委員會副主任、福建省國際文化經濟交流中心理事長王雙為獲得「莊彩芳、莊重文」獎學金特別獎的福州一中學生頒獎（陳仁水 摄）

「莊彩芳莊重文」獎學金資助福州200清貧學子

【本報記者陳仁水福州二十三日電】

由香港莊士集團與福建省國際文化經濟交流中心、福建省教育廳聯合舉辦的第二十二屆「莊彩芳、莊重文」獎學金頒獎禮今天在福州舉行，福建201名品學兼優的優秀高中畢業生獲得該獎學金資助。

「莊彩芳、莊重文」獎學金由香港莊士集團創辦者莊重文始設於1988年，迄今已連續頒獎22年，先後獎勵福建省優秀高中畢業生4955位，是福建省持續時間最長、覆蓋面最廣、影響最深遠的學生獎項之一，早年獲獎的許多學生已成為國家的棟樑。

福建省政協副主席、省國際文化經濟交流中心常務理事長陳芸表示，「莊彩芳、莊重文」獎學金在閩設立22年來，對促進福建省基礎教育發展和實施

素質教育起到了十分積極的作用，在海內外產生了極大影響。在當前國際經濟危機的大環境下，莊士集團一如既往地頒發獎學金，更體現了他們致力於捐資助學的可貴情懷。

作為香港最早創立的著名企業之一，香港莊士集團半個多世紀以來，為香港經濟發展和社會步進作出了可貴貢獻。莊氏家族素以愛國愛鄉、重文興教為傳統，早在改革開放之初就在北京、福建設立了「莊重文文學獎」、「莊重文優秀校長獎」等多個文化教育獎勵項目。一九九零年，福建省人民政府曾授予莊重文「榮譽英才」金質獎章和獎牌。

近年，莊士集團又投資福建「曙光工程」，啓動和運作網絡課外教學輔導系統，在泉州捐資興建莊重文實驗小學，為促進福建教育發展作出了新貢獻。

洋務工會88周年會慶暨賀回歸

【本報訊】記者岑敏兒報道：香港洋務工會於二十日晚，在金鐘名都酒樓舉行慶祝該會成立八十八周年會慶暨賀回歸十二周年聯歡大會，六百多名會員及嘉賓載歌載舞，氣氛熱烈。該會主席黃柏勝致詞時說，儘管遇到金融危機，我們有強大的祖國作靠山，大家充滿信心，定在未來的日子裡攜手並進，謀發展，促和諧，堅定信心迎挑戰，化危為機。

出席晚會的嘉賓有：工聯會理事長吳秋北、廣州市總工會主席陳偉光、副主席鍾誠；廣州地鐵公司書記吳慕佳、副主席高榮發，中聯辦港島工作部副部長陳幟彬、勞工處首席勞工事務主任鄭惠瑜、工聯會副理事長麥培東等。

黃柏勝續說，洋務工會走過了八十八年的光輝歷程，見證了新中國成立，香港和澳門回歸祖國，高舉愛國愛港的旗幟，堅定不移地支持「一國兩制」的貫徹落實。今後繼續堅持「愛國、團結、權益、福利、參與」的宗旨，利用自身優勢，繼續做好鞏固會員，發展會員，關心會員職業生活。他透露，洋務工會目前已擁有二萬五千四百多名會員，其中，於六年前成立的「香港進出口貿易從業員協會」發展至四千六百多名會員。該會爭取在今年內努力發展新會員，期望達到會員總人數三萬名。

吳秋北致詞祝賀洋務工會發展會員的好成績，他強調工會應繼續發揮維護會員權益，共同對抗危機，加強工會的職能，提升服務素質，這也是工聯會未來的方向。在金融危機和甲型流感的影響下，失業率刻威脅着廣大各行各業工人，然而只有憑藉港人一貫的拚搏精神，團結起來，想方設法為民生，一定可以克服困難。

陳偉光稱，穗港兩地工人長期以來保持緊密的聯繫，彼此攜手並肩，共同對抗逆境，加強友誼，互相鼓勵，發揮草根階層推動歷史的動力。

該會出席者還有：監察委員會主席陳植桂，副主席鄧蓮芳、方榮華、黃淑堅及鄧家坤等。席間，各班組會員興高彩烈地演出粵曲、舞蹈、小品、太極拳等，熱鬧非常。



▲香港洋務工會88周年會慶賓主合影

(本報攝)

▼洋務工會舞蹈班組表演印度舞

(本報攝)



澳門連串計劃推介旅遊

【本報記者歐展翅澳門報道】澳門特區政府旅遊局昨日舉行旅遊市場年會，由旅遊局局長安棟樑向來自十七個國家和地區的旅遊局駐外代表、旅遊業界及媒體，介紹澳門旅遊業狀況以及一系列的市場推廣計劃。

安棟樑致詞時表示，受到全球金融危機及H1N1甲型流感的挑戰，澳門旅遊業無可避免地受到影響。根據數據，1至5月澳門入境旅客達890萬人次，較去年同期下降10%，當中國際旅客下降12%，達110萬人次。他指出，

首五個月澳門的十大客源市場分別為中國內地、香港、台灣、日本、馬來西亞、泰國、菲律賓、新加坡、韓國及美國。當中香港、日本和泰國入境旅客分別錄得正增長，增幅分別為0.3%、8.7%及14.9%。

在澳門特區政府全力打造商業旅遊城市之下，推出了「激勵商務旅遊市場發展計劃」，支持業界舉辦的會議、大會、展覽和獎勵旅遊等。旅遊局同時也推出支持航空業方案，支持本地航空公司、支持新航線發展及為澳門航空代表聯會成員航線提供宣傳經費資助等。安棟樑指自從「內地與澳門關於建立更緊密經貿關係的安排」補充協議六簽署以來，允許赴台內地居民以過境方式在澳門停留，有利於業界推出「一程多站」旅遊產品，而在本地旅遊資源方面新開業的新濠天地及即將開業的Malo Clinic SPA健康中心、凱旋門新世界酒店及澳門科學館等旅遊設施的相繼加入，將更豐富澳門的旅遊元素有助業界發展。

在市場年會舉行期間，澳門旅遊局向五個服務超過十年，分別來自日本、菲律賓、馬來西亞、泰國和德國的駐外代表頒發了嘉許狀，感謝他們的努力和所作的貢獻。



旅遊局向五個國家駐澳服務超過十年的代表頒發嘉許狀

英林鎮同鄉會新界一日遊

【本報訊】香港英林鎮同鄉聯誼會籌備委員會，日前在籌備委員會主任洪建築、聯誼會候任會長許文種、以及聯誼會候任監事長洪肇柏的帶領下，組織了一次「新界一日遊」，鄉親們反應熱烈，逾300名鄉親及家屬參加，參加人數歷來最多，總共出動了七輛大巴，場面浩蕩。

當日早上九時，鄉親們首先在北角城市花園酒店門口集合，然後向首站粉嶺鶴

藪香薰園出發。在空氣清新的香薰園裡，鄉親們有的欣賞美麗的香薰草；有的忙於用照相機拍照優美的風景；有的與家人和鄉親們拍合照；老人家們走累了，就坐在涼亭下休息，一邊聊天，一邊看着孫子、孫女們在遊樂場玩耍。



參加「新界一日遊」的英林鄉親大合照